
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 98 del  21/08/2021

OGGETTO: "PROGETTO GIOVANI" - ATTI DI INDIRIZZO PER LA REALIZZAZIONE 
DELLA 2^ FASE PROGETTO "INTERVENTO EDUCATIVO"

L’anno duemilaventuno addì ventuno del mese di agosto alle ore 08:30 nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Assente 
Assente 
Presente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 3 Assenti n. 3 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  

 



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO che le politiche giovanili comportano un impegno costante, d’ascolto e di dialogo verso 
i giovani, mettendo loro a disposizione mezzi, luoghi e condizioni affinché partecipino attivamente 
alla vita della comunità contribuendo alla costruzione di un futuro migliore; 

CONSIDERATO che per poter meglio rispondere ai bisogni dei giovani è necessario avere piena 
conoscenza  delle  problematiche  esistenti  dando  l’opportunità  agli  stessi  di  esprimere  le  proprie 
esigenze e necessità; 

CONSIDERATO che, al fine di incentivare la partecipazione dei giovani alla vita della comunità e 
realizzare iniziative di promozione del benessere giovanile, l’amministrazione comunale ha avviato a 
fine 2020, tramite incarico di Studio esterno, una attività di analisi   e sviluppo  di un processo di 
coinvolgimento dei giovani locali con l’obiettivo di accompagnarli nella ri-scrittura e nel recupero di 
nuove forme e spazi di protagonismo e di partecipazione sul territorio comunale;

 DATO ATTO che lo Studio incaricato ha regolarmente svolto le fasi di:
1 MAPPATURA DEL TERRITORIO, consistente in un percorso di conoscenza e comprensione 

del territorio  
2 ATTIVAZIONE DI UN TAVOLO LOCALE SULLE POLITICHE GIOVANILI, dove dialogare i 

dati della mappatura individuando così le realtà locali, sia istituzionale che più informali, che 
hanno a che fare con i giovani ed iniziare un processo che possa vedere i giovani non solo come 
destinatari dei servizi ma attori protagonisti;

3
RITENUTO di avviare ora la 2° fase del progetto “intervento educativo”, consistente nell’avvicinare i 
giovani, sia quelli già conosciuti che quelli non afferenti a realtà educative già presenti sul territorio e 
sviluppare con loro,  in un rapporto di  vicinanza con le istituzioni  e le organizzazioni  degli  adulti, 
dinamiche partecipative e di approfondimento, arrivando così alla costruzione di politiche locali che 
siano di prevenzione, di contrasto al disagio e di arricchimento delle competenze espressive e creative;
PRESO ATTO della validità del progetto in parola sia come strumento di collegamento fra i giovani e le 
istituzioni, sia come osservatorio di un contesto sociale in continuo cambiamento; 

RITENUTO pertanto di dare mandato al Responsabile dell’Area Servizi alla Persona, nell’ottica della 
trasparenza, dell’imparzialità e dell’economicità amministrative, di attivare le procedure necessarie ad 
affidare la realizzazione della 2^ fase progetto “Intervento educativo”; 

DELIBERA

DI DARE ATTO che questa Amministrazione Comunale intende per i motivi di cui in premessa, 
avviare ora la 2° fase del progetto “intervento educativo”, consistente nell’avvicinare i giovani, sia 
quelli già conosciuti che quelli non afferenti a realtà educative già presenti sul territorio e sviluppare 
con loro, in un rapporto di vicinanza con le istituzioni e le organizzazioni degli adulti, dinamiche 
partecipative e di approfondimento, arrivando così alla costruzione di politiche locali che siano di 
prevenzione, di contrasto al disagio e di arricchimento delle competenze espressive e creative;



DI DARE MANDATO al Responsabile dell’Area Servizi alla Persona, nell’ottica della trasparenza, 
dell’imparzialità e dell’economicità amministrative, di attivare le procedure necessarie ad affidare la 
realizzazione della 2^ fase progetto “Intervento educativo”.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


